

Pe scurt.

Peste 2,5 milioane de euro, pentru comunitățile pescărești din Mangalia

Asociația FLAG Mangalia Litoral a semnat contractul de finanțare cu Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin Direcția Generală Pescuit - Autoritatea de Management pentru POPAM, pentru implementarea proiectului intitulat "Dezvoltarea comunităților pescărești prin implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală integrată în zona Mangalia Litoral". Valoarea totală alocată implementării proiectului este de 12.781.649,58 lei, din care 8.833.468,54 lei reprezintă valoarea alocată implementării proiectelor prin POPAM, inclusiv costurile de funcționare și animare.

„Constituită cu scopul de a implica și dezvolta comunitățile pescărești, Asociația FLAG Mangalia Litoral își propune implementarea unei strategii locale integrate care urmărește dezvoltarea unui sector piscicol competitiv, modern și dinamic, bazat pe activități durabile de pescuit și acvacultură, fără a neglija aspectele legate de protecția mediului, dezvoltarea socială și bunăstarea economică. Inițiativa de dezvoltare locală are ca punct central cea mai veche tradiție a zonei, cea a pescuitului, favorizată de așezarea pe țărmul Mării Negre cu un mare potențial pentru dezvoltarea pescuitului marin, prin atragerea de investiții în activități piscicole și de acvacultură, în vederea dezvoltării durabile a teritoriului. Pescuitul și acvacultura, alături de prelucrarea peștelui și comerțul cu pește și produse din pește, sunt activități prezente în toate cele 5 comunități membre ale parteneriatului public privat: comuna 23 August, municipiul Mangalia, comuna Limanu, comuna Albești și comuna Pecineaga. Cu ajutorul acestui proiect se dorește obținerea unui diagnostic corect și realist asupra zonei, identificarea avantajelor și a problemelor, a oportunităților și a riscurilor ce pot apărea, precum și formularea priorităților, obiectivelor și a măsurilor necesare a fi implementate în zonă”, se arată într-un comunicat al Primăriei Mangalia.

Puteri mai mari pentru viceprimari și vicepreședinți de consilii județene?

O propunere legislativă pentru modificarea și completarea Legii administrației publice locale nr.215/2001 a fost depus la Camera Deputaților și se află în dezbateri publice. Susținută de 19 deputați și senatori de la PNL și PMP, care propun, printre altele, „obligatia primarului/președintelui de consiliu județean de a delega anumite atribuții din sfera organizării executării și a executării în concret a serviciilor publice de interes local/județean. (...) În cazul în care unitatea administrativ teritorială are un singur viceprimar, inițiativa stabilește obligația primarului de a delega viceprimarului exercitarea atribuțiilor din domeniul social (asistența copilului, persoane cu handicap ș.a.m.d.). În cazul în care există doi viceprimari, primarul are obligația de a delega celui alt viceprimar exercitarea atribuțiilor din domeniul infrastructurii – podurile și drumurile publice și serviciile comunitare de utilitate publică (alimentare cu apă, gaz, salubritate, iluminat public și transport local ș.a.m.d.). Pe de altă parte, obligația președintelui de consiliu județean ar fi delegarea unui vicepreședinte pentru exercitarea atribuțiilor din domeniul social, iar celui alt vicepreședinte atribuțiile din domeniul infrastructurii”

Inițiativă

„Fără penali în funcții publice”, sau cum propune USR schimbarea Constituției

În contextul în care, în ultima vreme, au apărut tot mai multe cazuri de parlamentari cu dosare penale sau probleme cu legea de orice fel, partidele politice, îndeosebi cele nou- apărute, au întreprins tot felul de acțiuni pentru înlăturarea (cel puțin de fațadă) din Legislativ a celor cu astfel de probleme. După ce PSD și PNL a început epurările celor cu probleme de ordin penal din partide, cei de la USR au început o altfel de acțiune. Luni, 12 februarie, a fost autentificat la notariat Grupul de inițiativă al campaniei “Fără penali în funcții publice”. Acesta este format din: filosoful Mihai Șora, scriitorul Gabriel Liiceanu, pianistul Dan Grigore, juristul Eugen Vasiliu, activistul civic Valeriu Nicolae, președintele Asociației Colectiv GTG 3010 Eugen Iancu, Oana Negru și Mihai Tudorică, membri ai grupului „Rezistența”, Klaus Fabritius, reprezentând Forumul Democrat al Germanilor din România, cetățeni implicați în acțiuni civice și președintele comitetului, avocatul Mihai Badea. „Fără penali în funcții publice” este o inițiativă cetățenească susținută de USR care își propune să stângă 500.000 de semnături în șase luni, pentru a modifica Constituția. În acest sens, persoanele condamnate penal nu vor mai putea ocupa funcții publice alocate în stat. Înainte de începerea efectivă de strângere a semnăturilor, vor mai fi necesari doi pași: avizul de la Consiliul Legislativ și publicarea proiectului în Monitorul Oficial. „În prezent, integritatea membrilor din Guvern este reglementată prin lege, dar nu și cea a reprezentanților autorităților publice locale, deputaților, senatorilor și Președintelui României. Noul alineat propus va fi introdus la Art.37 din Constituție și ar urma să reglementeze acest aspect”, se arată într-un comunicat al USR. Alineatul la care se face referire prevede că „nu pot fi aleși în organele administrației publice locale, în Camera Deputaților, în Senat și în funcția de Președinte al României cetățenii condamnați definitiv la pedepse privative de libertate pentru infracțiuni săvârșite cu intenție, până la intervenirea unei situații care



înlătură consecințele condamnării”.

■ DE CE SE PROPUNE SCHIMBAREA CONSTITUȚIEI ■
Potrivit celor de la USR, prevederea propusă „respectă în totalitate Declarația Universală a Drepturilor Omului, pactele și tratatele internaționale la care România este parte, jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului, recomandările Comisiei de la Veneția și concordă cu prevederile similare care se regăsesc în constituțiile unor state europene cu îndelungate tradiții democratice. „În urmă cu un an eram în stradă și protestam împotriva ordonanței 13. Alături de sute de mii de oameni din toată țara. Cele mai mari proteste de stradă de la Revoluție încoace, mai mulți oameni decât la Revoluție. După un an lucrurile sunt cam în același punct. Două guverne au fost schimbate, dar asaltul împotriva legilor justiției continuă pentru că un grup de politicieni penali, strânsi în jurul lui Liviu Dragnea, folosesc puterea pe care o au pentru a scăpa de pușcărie sau pentru a continua să fure, iar oamenii continuă și ei să iasă în stradă. Noi credem că astăzi sunt suficient de mulți oameni în societate care își doresc o curățare a clasei politice. Care s-au săturat să vadă în fruntea statului oameni condamnați penali. Care s-au săturat ca viitorul lor să fie decis de niște infractori. Inițiativa aceasta este pentru ei”, a declarat președintele USR, Dan Barna.

■ MODEL LUAT DE LA ALTE ȚĂRI ■ Toți membrii Grupului de inițiativă respectă caracteristicile impuse de lege, respectiv de a nu fi persoane alese în funcții prin vot universal, nici membri ai Guvernului, ori persoane numite de primul-ministru și nici persoane care nu pot face parte, potrivit legii, din partide politice. La nivel european, Constituții din țări precum Estonia, Danemarca, Polonia sau Luxemburg au astfel de interdicții cu privire la corupție. România trebuie să se alature acestora întrucât standardul moral al societății s-a dovedit nefuncțional și avem realitatea în care liderul partidului de guvernământ conduce după bunul plac România. „Considerăm că o astfel de măsură este imperios necesară pentru dezvoltarea României. Doar când vom avea o reglementare clară, prevăzută în Constituție, în privința integrității aleșilor, țara noastră va putea avea șansa și speranța unei dezvoltări sănătoase. Cu atât mai mult cu cât mesajele protestelor din ultimul an, au exact acest numitor comun: justiție independentă și fără penali în funcții publice. Prin inițierea și susținerea acestei inițiative civice USR își menține obiectivul de a schimba modul în care se face politică în România, în colaborare directă cu societatea. Cei care doresc să sprijine inițiativa o pot face accesând site-ul www.farapenali.usr.ro”, mai spun cei de la USR

Centura Medgidiei și alte 14 străzi, modernizate cu bani europeni

Primăria Municipiului Medgidia anunță că a făcut pași importanți în ceea ce privește proiectul transfrontalier româno-bulgar care presupune asfaltarea a 15 străzi din municipiul Medgidia. Proiectul intitulat „Îmbunătățirea conectivității rețelei TEN-T în zona transfrontalieră Medgidia-Dobrich” a fost depus în

parteneriat cu Primăria Orașului Dobrich (Bulgaria) în cadrul Programului de Cooperare Transfrontalieră România - Bulgaria - Interreg V-A, municipiul Medgidia fiind lider de proiect. Valoarea totală a proiectului este de 7.988.762,83 euro, municipiului Medgidia fiindu-i alocată jumătate din această sumă, respectiv

3.860.919,23 euro. Proiectul prevede îmbunătățirea infrastructurii rutiere din Medgidia prin modernizarea a șase km de drumuri urbane pentru 14 de străzi, respectiv: Alunilor, Fagulului, Peșterii, Stejarului, Pinilor, Progresului, Lupeni, Cap. Neacșu Constantin, Sabinelor, Bujorului, Șoimilor, Victoriei, Răscoalei, Podgoriilor, dar și a centurii

municipiului. „Proiectul anterior amintit reprezintă cel de-al doilea obiectiv extrem de important pentru locuitorii municipiului Medgidia, primul fiind cel referitor la asfaltarea a 48 de străzi pentru care lucrările de execuție vor demara în 5 martie 2018”, se arată într-un comunicat al Primăriei Medgidiei.